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Η Ένωση Ελλήνων Δημοσιολόγων (Ε.Ε.Δ.) διοργάνωσε το 1ο Ετήσιο Επιστημονικό 

Συνέδριό της με πρόσκληση υποβολής papers στις 29-30 Απριλίου 2014 στην Αθήνα 

με κεντρικό θέμα «Θεμελιώδη δικαιώματα και θεσμοί στην εποχή της κρίσης». Ο 

ηλεκτρονικός τόμος των πρακτικών εμπεριέχει επίκαιρες και ενδιαφέρουσες 

εισηγήσεις ειδικών επιστημόνων και νομικών της πράξης (δικαστικών λειτουργών, 

μελών Δ.Ε.Π. Α.Ε.Ι., δικηγόρων, λοιπών δημοσίων λειτουργών), όπως αυτές 

παρουσιάστηκαν κατά τις εργασίες του διήμερου Συνεδρίου.  

Στις οκτώ (8) συνεδρίες του, εξετάστηκαν ενδελεχώς ιδιαιτέρως κρίσιμα και επίκαιρα 

νομικά ζητήματα. Πρόκειται για ζητήματα που άπτονται της άσκησης και προστασίας 

των θεμελιωδών δικαιωμάτων και της λειτουργίας των θεσμών, στη συγκυρία της 

ελληνικής και διεθνούς οικονομικής και δημοσιονομικής κρίσης. Οι επιστημονικές 

εργασίες της παρούσας έκδοσης αποτελούν μία σημαντική και πρωτότυπη συμβολή 

στην επιστήμη του Δημοσίου Δικαίου, η οποία καταλαμβάνει όλα τα επί μέρους 

αντικείμενά του. Ειδικότερα, στο επίκεντρο βρέθηκαν η λειτουργία της Διοίκησης και 

της Δημοκρατίας, ο έλεγχος της Δημόσιας Διοίκησης και η Κοινωνία των Πολιτών, η 

ενωσιακή έννομη τάξη, τα ατομικά και κοινωνικά δικαιώματα, η απονομή της 

δικαιοσύνης, ο αντίκτυπος των οικονομικών εξελίξεων στα θεμελιώδη δικαιώματα, η 

προστασία του περιβάλλοντος και της ιδιοκτησίας, η διακυβέρνηση και τα πολιτικά 

κόμματα.  

Το βιβλίο απαρτίζεται από τις κάτωθι μελέτες: 1) Η. Μικρουλέας, «Ο ρόλος της 

Κεντρικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής (ΚΕΝΕ) σε κρίσιµα και επείγοντα 

νοµοσχέδια», 2) Α. Αμπάτης, «Νέες προκλήσεις και προστασία θεμελιωδών 

δικαιωµάτων στην πρόσφατη νοµολογία του Συνταγματικού ∆ικαστηρίου των 

Ηνωµένων Πολιτειών της Αµερικής», 3) Α. Βλαχογιάννης, «Η δυνατότητα πρόωρης 

διάλυσης της Βουλής υπό το πρίσµα του Fixed-term Parliaments Act του 2011: η 

αυτοδιάλυση ως αντίβαρο στον  πρωθυπουργοκεντρισµό», 4) Μ. Ιωαννίδης, «Όροι 

Χρηματοδοτικής Στήριξης - Προέλευση, Εξέλιξη και Κωδικοποίηση στον Kανονισμό 

472/2013», 5) Α. Κουρουτάκης, «Προσωρινοί Νόµοι σε Περιόδους Κρίσης και οι 

Επιπτώσεις τους στη ∆ιάκριση των Εξουσιών», 6) Ε. Πουλαράκης, «Οι Επιτροπές 

Προσφυγών επί αιτηµάτων διεθνούς προστασίας. Προς ένα νέο πρότυπο επίλυσης 

των διοικητικών διαφορών;» 7)  Α. Ρίκου, «Aνάρτηση νοµοθετικών και διοικητικών 

πράξεων στο διαδίκτυο. ∆ιαφάνεια κρατικής δράσης και ζητήµατα προστασίας 

προσωπικών δεδοµένων», 8) Σ. Τασιόπουλος, «To δικαίωµα στη βιώσιµη ανάπτυξη», 

9) Σ. Ξεφτέρη, «Ζητήματα συνταγματικότητας του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού 

Σταθερότητας σε Γαλλία και Γερμανία: Πολιτικός εξορθολογισμός ή δικαστικός 

αυτοπεριορισμός;», 10) Α. Ν. Ηλιάδου,  «∆ηµόσιες επιχειρήσεις σε περίοδο 

οικονοµικής κρίσης», 11) Ε. Δραμαλιώτη, «Έλεγχος της εφαρμογής του Δικαίου της 

Ε.Ε. Παραβάσεις Δικαίου της Ε.Ε.», 12) Π. Παπαρρηγοπούλου-Πεχλιβανίδη, «Η 

πρωτοβάθµια περίθαλψη και η προµήθεια υπηρεσιών υγείας µετά τον Ν. 4238/2014», 

13) Π. Κατσιμάρδος – Κ. Μπούας, «Στρατηγικός σχεδιασµός και υλοποίηση 

δηµόσιων πολιτικών: λανθάνουσες πτυχές και συμπεράσματα από την περίπτωση της 

ελληνικής κρίσης» , 14) Ε. Φωτιάδου, «Οι δημοκρατικές αρχές κατά τη Συνθήκη της 
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Ευρωπαϊκής Ένωσης µετά την τροποποίησή της από τη Συνθήκη της Λισαβόνας. Ο 

ρόλος των εθνικών κοινοβουλίων», 15) Ζ. Ι. Καραμήτρου, «Η ιδιοκτησία σήµερα: 

δικαίωµα ή άχθος;», 16) Γ. Αυδίκος, «Η σχέση θεµελιωδών δικαιωμάτων και 

θεμελιωδών ελευθεριών στο πλαίσιο της νοµολογίας του ∆ΕΕ για την αστική ευθύνη 

του κράτους µέλους της Ε.Ε., 17) Α. Αναστασίου, «Έλεγχος της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης 

και Κοινωνία των Πολιτών. Σύγχρονες Μορφές Πολιτικής και Κοινωνικής 

Παρέµβασης των Πολιτών (Κοινωνία των Πολιτών, Οργανώσεις/Συνεταιρισµοί 

Ελευθέρου Εµπορίου χωρίς Μεσολαβητές, Εθελοντικοί Φορείς, Ελεγκτικοί 

Μηχανισµοί, Ανεξάρτητες Αρχές). Φορείς συλλογικής µάθησης και συμμετοχής στον 

δηµόσιο χώρο», 18) Α. Πούλου, «Μέτρα Λιτότητας και Χάρτης Θεμελιωδών 

δικαιωμάτων της ΕΕ.  ∆ικαστική προστασία κοινωνικών δικαιωμάτων στην εποχή 

της κρίσης», 19) Ε. Γαλάνη/Α. Παπαθωμάς,  «Τα ατοµικά και κοινωνικά δικαιώµατα 

σε συνθήκες οικονοµικής και κοινωνικής κρίσης – Η πρόσφατη νοµολογία του ΣτΕ», 

20) Ι. Δ. Κίτσος, «Η ∆ιοίκηση µέσω των Συµπράξεων ∆ηµοσίου Ιδιωτικού Τοµέα 

(Σ∆ΙΤ). Συµβατικοποίηση Κράτους-διοικουμένων και εναλλακτικές µορφές 

συνεργασίας», 21) Μ.-Ε. Ιωάννου, «Οι Ανεξάρτητες Αρχές ως “εργαλείο” 

προστασίας των θεμελιωδών δικαιωμάτων µε βάση το γαλλικό πρότυπο», 22) Θ. Ν. 

Σταυρόπουλος – Π. Σ. Καποτάς, «Μια ματιά στο δρόμο με τα αγκάθια: Η ελευθερία 

έκφρασης και η ελληνική οικονομική κρίση», 23) Γ. Σ. Χατζηθεοδώρου, «Το 

γενετικό υλικό στην υπηρεσία των διωκτικών αρχών εντός των ορίων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης: ανθρώπινα δικαιώµατα και άλλες προκλήσεις», 24) Κ. Ζούβια, 

«Η φορολόγηση της ακίνητης περιουσίας την εποχή της κρίσης», 25) Γ. Κ. Φλώρου, 

«Η προστασία του δικαιώµατος στην εύλογη διάρκεια της δίκης: µία αξιοµνηµόνευτη 

εξέλιξη σε καιρούς µνηµονίων», 26) Δ. Δ. Στράνης, «Η  διεύρυνση του  θεσµού της  

δηµοσίου δικαίου διαιτησίας στο περιβάλλον της  οικονοµικής και δηµοσιονοµικής 

κρίσης», 27) Β. Κ. Βρετού/Ι. Μονιούδη - Πικρού, «Καλές πρακτικές και  

Ombudsmen», 28) Β. Γ. Τζέμος, «Ευρωπαϊκή Ένωση και ∆ικαιοπολιτική».   

 

Μέσα από τις μελέτες που περιέχονται στο βιβλίο «Θεμελιώδη δικαιώματα και 

θεσμοί στην εποχή της κρίσης», επιχειρείται μία σφαιρική και εις βάθος ανάλυση των 

προκλήσεων, αλλά και των ευκαιριών που έχει αναδείξει η κρίση, ως  προς την 

άσκηση και προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων και τη λειτουργία των θεσμών.  

Η ιδιαίτερη επιστημονική αξία και συμβολή των μελετών αυτών θα πρέπει να 

συσχετισθεί με το υπόβαθρο των συγγραφέων τους, οι οποίοι συνδυάζουν μία 

υψηλού επιπέδου επιστημονική κατάρτιση με συναφή αξιόλογη επαγγελματική 

εμπειρία. Ο αποτελεσματικός συνδυασμός νομικής θεωρίας και πράξης δεν είναι 

πάντοτε αυτονόητος. 
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